



Сотрудники следственного управления СК России по Калужской области навестили пожилую жительницу Ульяновского района



В рамках проводимой Следственным комитетом Российской Федерации Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел» сотрудники Козельского межрайонного следственного отдела СК России навестили жительницу Ульяновского района Зинаиду Михайловну Валугу. Женщина пригласила гостей на чаепитие и поделилась воспоминаниями о своей жизни в деревне Желябово в начале военных действий, а также в период нахождения в фашистском концлагере «Алитус», который располагался на территории Литвы.

Зинаида Михайловна - бывшая несовершеннолетняя узница фашистского концлагеря. Когда началась война, она была совсем ребенком – в 1941 году ей исполнилось 9 лет.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

- Когда в деревню пришли немцы, местные жители убежали в лес, - вспоминает Зинаида Михайловна. - Там отсиживались 9 дней, начали голодать и приняли решение вернуться в деревню. Немцы собрали девочек и детей младшего возраста и отправили в лагерь. Остальных, кто покрепче, оставили работать на себя.

Вместе со своей мамой, братом-младенцем и бабушкой она пробыла в плену два года, пока советская армия не стала громить фашистов и освобождать узников. В концлагере родственников разъединили, по воспоминаниям Зинаиды Михайловны, пленных не кормили.

Сейчас, чтобы пересчитать жителей деревни Желябово, хватит пальцев одной руки. Но именно к Зинаиде Михайловне как к свидетелю событий 1941 года обращаются люди со всей страны. Им женщина рассказывает о том, как началась война в ее родной деревне, и помогает установить судьбы пропавших земляков.

Сотрудники от всего коллектива поблагодарили Зинаиду Михайловну за радушный прием, интересную беседу, выразили слова глубокого уважения и почтения, пожелали доброго здоровья.

Изображения

18 Марта 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1450031>